



## 高速公路飙车追尾 法拉利瞬间成废铁

10月15日下午3时30分左右,包茂高速安塞往北10公里左右发生一起交通事故。目击者称十多辆法拉利跑车呼啸而过,其中两辆发生追尾。车辆严重变形,四轮及发动机已飞出老远,几近报废,事故幸未造成大的人员伤亡。有网友怀疑是因超速行驶导致车辆追尾,但一名自称车队成员的网友予以否认,并称是由于下雨导致轮胎打滑车辆失控发生事故。

### 小贴士 车辆侧滑如何打方向

车辆发生侧滑时:如果是前轮侧滑,应当将方向朝侧滑的相反方向转动;如果是后轮侧滑,要将方向朝侧滑的一侧转动,切不可打反方向。此外,由于雨天汽车的刹车距离会加长,因此行车时

应保持一定的安全距离。如果需要停车,尽量提前100米左右减速、缓踩刹车,使后面来车有足够的应急准备时间,避免由于刹车过急造成碰撞或者追尾。  
(据《华商报》)

## 问题洋奶粉 检出270吨

过半来自澳大利亚和新西兰

国家质检总局上周最新公布的一批进境不合格食品通报名单中,新西兰“奥兰超级金装婴儿配方奶粉”共26吨因碘含量不符合国家标准要求而被退货。

国家质检总局每月都会公布进境不合格食品通报名单,记者统计了14个月以来的通报名单,发现共有34批次超过270吨不合格进口奶粉被销毁或退货,其中四分之三为婴幼儿奶粉。34批次中,超过一半来自澳大利亚和新西兰。所有不合格洋奶粉中,除了亨氏、德国涉及的两个品牌、澳大利亚的个别品牌外,其余均不出名。

### 34批次问题洋奶粉 澳、新最多

据记者统计,14个月共有34批次奶粉在入境口岸被检验检疫时发现存在问题,不合格进口奶粉的总重量超过270吨。其中,界面(厦门)蛋白质技术有限公司从美国进口的一款脱脂奶粉重量达100吨,因亚硝酸盐超标被退货。

在通报公布的不合格进口奶粉批次中,26批次为婴幼儿奶粉,占总批次的76.47%。

除从德国进口的牛兰德较大婴儿配方奶粉未公布重量以外,其余25批次不合格进口婴幼儿奶粉的总重量为71.135吨。

统计发现,34批次不合格奶粉分别来自澳大利亚、新西兰、德国、美国等8个国家/地区的20家制造商。其中,来自澳大利亚和新西兰的最多,接近所有批次的六成,分别有10批次。

据了解,已公布的不合格批次进口奶粉是在入境口岸检验检疫机构实施检验检疫时发现存在问题的,质监部门已依法做退货、销毁处理;这些不合格批次的奶粉未在国内市场销售。

乳业专家王丁棉表示,在34批次不合格进口奶粉中,来自澳大利亚、新西兰的不合格奶粉有20批次,占有比较大的比重,这和这两个国家的进口奶类产品在我国的市场占有率是相对应的。

据介绍,在我国奶类产品市场上,进口自澳大利亚和新西兰的产品市场占有率达到70%以上;在我国婴幼儿奶粉市场上,来自这两个国家的奶粉的占有率也比较高。

### 除亨氏等品牌外大多公司并不知名

北京东方艾格咨询公司乳业分析师陈连芳告诉记者,这些洋奶粉中,除了知名的亨氏和德国涉及的两个品牌(为有近80年历史的老企业)外,澳大利亚贝拉米有机控股有限公司和达能旗下的candia也算小有名气。其余品牌的背景并不显赫,其中大多公司并不知名。

对于进口自澳大利亚、新西兰的不合格奶粉品牌,王丁棉表示,贝拉米、巴兰坦在当地不是著名的品牌。

留学澳大利亚、曾在上海中欧国际工商学院工作的周女士说,她几年前留学澳大利亚期间没听说过澳大利亚有那么多个婴幼儿品牌奶粉,反倒是三鹿奶粉出事后,冒出来那么多“被著名”的奶粉。

### 贴牌生产 专供中国市场

“国内婴幼儿奶粉市场太乱了,上百个品牌。”陈连芳接受记者采访时说,一般情况下,一个国家也就几个品牌的婴幼儿奶粉。而在中国包括网购在内,洋品牌就有上百个。“这在国外简直不可思议。”他说。

目前,惠氏、美赞臣、雅培、雀巢、多美滋等5大洋奶粉在国内奶粉市场份额约为50.1%。而让洋奶粉大举进入中国市场的时间就是2008年。

资料显示,三鹿奶粉三聚氰胺事件发生后,国产奶粉的市场份额从占有半壁江山迅速下降到20%~30%,外资品牌的市场份额迅猛增长到70%~80%,其中销售五强(多美滋、伊利、美赞臣、贝因美和惠氏)中,洋品牌占了三席。

据不完全统计,在“三聚氰胺”事件之前,只有约五六家国内企业在澳大利亚、新西兰等地注册奶粉品牌并进行贴牌生产,而在“三聚氰胺”事件之后,这个数字上升到20多个。“据了解,还有70多家企业正在排队申请商标注册。”王丁棉表示,这些企业的背后大多数都是中国人在操控。

“三四年前新西兰的奶粉品牌只有五六家,而目前新西兰的奶粉品牌猛增至20余家,新注册的奶粉品牌大多找当地企业代工,专供中国市场。”乳业专家王丁棉告诉记者。(注:亨氏虽为美国品牌,但检出问题的产品为澳大利亚生产的)  
(据《法制晚报》)

## 教育部首设儿童成长标准:

# 4岁学会体谅父母辛劳

10月15日,教育部网站公布了《3岁~6岁儿童学习与发展指南》。给学前孩子的健康、语言、社会、科学、艺术五个领域的成长设定了一个“阶梯”状的标准。政府希望通过这部《指南》有效转变公众的教育观念,防止和克服“儿童教育小学化”倾向。

### 3岁学会不跟陌生人走

在拐带等公共事件广为关注的背景下,幼儿安全问题仍是关注重点,希望他们能具备基本的安全知识和自我保护能力。比如3岁~4岁的孩子要不吃陌生人给的东西,不跟陌生人走。

### 4岁学会体谅父母辛劳

在关心尊重他人章节,要求4岁~5岁知道父母的职业,能体会到父母为养育自己所付出的辛劳。

### 5岁学会说出家庭住址

《指南》认为孩子需要有初步的归属感。5岁要能说出自己家所在地的省、市、县(区)名称,知道当地有代表性的物产或景观。

### 6岁学会接受不同意见

在社会篇的章节中,对孩子与社会交流的能力提出要求。6岁要学会倾听和接受别人不同的意见;不欺负别人,也不允许别人欺负自己。

### 每天睡眠要达11小时到12小时

在身心状况的标准中,《指南》对三个年龄段设定了不同的身高体重标准,比如3岁到4岁的男孩身高要达到94.9厘米~111.7厘米,体重达到12.7公斤~21.2公斤,女孩身高要达到94.1厘米~111.3厘米,体重达到12.3公斤~21.5公斤。

如何让孩子能达到这样的标准,在教育建议中指出,首先要为幼儿提供多样化、均衡搭配的食物,保证幼儿每天睡11小时~12小时,其中午睡一般应达到两小时左右。

除了身体健康,情绪安定也非常重要,《指南》建议在幼儿做错事时要冷静处理,不要斥责打骂,允许幼儿表达自己的情绪等。

### 每天户外活动不少于两小时

幼儿对外界的适应能力也是健康篇里的重要内容,3岁~4岁的孩子要能在较热或较冷的户外环境中活动;换新环境时情绪能较快稳定,睡眠、饮食基本正常;在帮助下能较快适应集体生活。而到了5岁~6岁,即使换了新的幼儿园,也要

能够较快适应。为了提高孩子的适应能力,《指南》建议要保证幼儿的户外活动时间,提高幼儿适应季节变化的能力。幼儿每天的户外活动时间一般不少于两小时,其中体育活动时间不少于1小时,季节交替时要坚持。

### 连续看电视不能超过30分钟

《指南》为幼儿设定了良好的生活与卫生习惯。比如要每天按时睡觉起床,要多喝白开水,不贪喝饮料,不挑食。对孩子们最喜欢看的电视节目,提出3岁~4岁连续看电视不超过15分钟,4岁~5岁不超过20分钟,5岁~6岁不超过30分钟。

建议孩子看电视要离电视机3米远,建议家长和幼儿一起观看体育比赛或有关体育赛事的电视节目,培养他对体育活动的兴趣。教育的目标还有锻炼孩子的生活自理能力。比如5岁~6岁的孩子会根据冷热增减衣服,自己系鞋带等。

### 不能把《指南》当评价“标尺”

教育部学前教育专家指导委员会负责人指出,教师和家长在运用《指南》时要特别注意以下几点:1.《指南》提供的幼儿学习与发展目标和典型表现是家长和教师观察了解幼儿的参照,但不是评价和衡量幼儿发展快与慢、好与差的“标尺”。不能将《指南》作为分领域训练的“清单”,为追求“达标”而对幼儿进行强化训练。2.《指南》有助于帮助家长和教师根据每个幼儿的特点,确定适合其身心

状况的合理发展目标,但《指南》中的各学习与发展目标不能简单地用作幼儿园的教育活动目标和活动内容,应该根据幼儿的兴趣和需要,制定有针对性的活动目标,选择活动内容,提供丰富、适宜的玩教具和游戏材料。3.要从促进幼儿全面发展的角度,促进幼儿身心健康协调发展,绝不能片面强调和追求幼儿在某一方面和几个方面的发展。  
(据《京华时报》)